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∆εν είναι εύκολο κανείς να διαφωνήσει στο συµπέρασµα ότι ο τρόπος που συµπαρατάσσονται οι 
κυρίαρχες αστικές πολιτικές δυνάµεις (Ν∆, ΠΑΣΟΚ) γύρω από το αναδιαρθρωτικό – µεταρρυθµιστικό 
εγχείρηµα, θα αφήσει έντονα το χνάρι του στις πολιτικές διεργασίες και µάχες που βρίσκονται εν εξελίξει ή 
είναι προ των πυλών και τα επόµενα χρόνια. Η περεταίρω απορρύθµιση των εργασιακών σχέσεων, η νέα 
επέλαση στα ασφαλιστικά δικαιώµατα των εργαζοµένων, η προώθηση νέων αποκρατικοποιήσεων, η 
παράδοση κρίσιµων τοµέων δηµοσίου συµφέροντος που αφορά λαϊκές ανάγκες στην ιδιωτική 
πρωτοβουλία, η πλήρης ανατροπή του δηµόσιου και δωρεάν χαρακτήρα της παιδείας, η αναθεώρηση του 
συντάγµατος µε ότι αυτή συνεπάγεται, δεν αφήνουν κανένα περιθώριο εφησυχασµού, περιγράφουν δε και 
µε το καλύτερο τρόπο την ιδιαίτερη ατζέντα που έχουν να αντιµετωπίσουν και να αντιπαρατεθούν οι 
εργαζόµενοι µηχανικοί  τα επόµενα χρόνια τόσο εντός όσο και εκτός ΤΕΕ. 
 
Εκφραστές και αρωγούς σε αυτή τη κατεύθυνση στο εσωτερικό του ΤΕΕ, οι κυρίαρχες αστικές πολιτικές 
δυνάµεις δεν έχουν µονάχα τις συνδικαλιστικές τους πτέρυγες. Βασιλικότερο του βασιλέως αποδείχθηκε την 
τελευταία τριετία, ολόκληρο εκείνο το µπλοκ παρατάξεων που ορίστηκε ενεργά γύρω από  την εκλογή του 
Αλαβάνου στη θέση του προέδρου του ΤΕΕ, ενώ σπάνια εκφράστηκαν φωνές αντίθεσης στη κυρίαρχη 
πολιτική από τις δυνάµεις των µικρών συντεχνιακών παρατάξεων. Παρά τις επί µέρους διαφωνίες και τις 
διαφορετικές πολιτικές εκδοχές που εκφράζουν, όλες αυτές οι δυνάµεις διετέλεσαν ενεργητικό ρόλο στο να 
προχωρήσουν όλες οι αντιδραστικές τοµές ενάντια στα συµφέροντα  της πλατιάς πλειοψηφίας των 
εργαζόµενων µηχανικών µε προεξάρχον το ζήτηµα του ασφαλιστικού. 
 
Η πολιτική ατζέντα των µεταρρυθµίσεων είναι από καιρό γνωστή.  

• Το ασφαλιστικό νοµοσχέδιο µπορεί να πέρασε παραµένουν ωστόσο αρκετές µάχες να δοθούν 
στην εφαρµογή και εξειδίκευσή του. 

• Το ζήτηµα των επαγγελµατικών δικαιωµάτων ξανανοίγει δεδοµένης της εφαρµογής της κοινοτικής 
οδηγίας και θα αποτελέσει κεντρικό ζήτηµα για το ΤΕΕ την επόµενη τριετία.  

• Η εκτέλεση των δηµόσιων έργων θα συνεχίσει να γίνεται µέσω των Σ∆ΙΤ και το ξεπούληµα της ∆ΕΗ 
θα συνεχιστεί, εάν δεν ορθωθεί ένα πολιτικό µέτωπο που αφορά και τους µηχανικούς έτσι ώστε να 
αναλάβει και πάλι το κράτος τις υποχρεώσεις του απέναντι στις λαϊκές ανάγκες. 

• Η αναθεώρηση του συντάγµατος και πιο συγκεκριµένα τα άρθρα που αφορούν τη δηµόσια και 
δωρεάν παιδεία, τα δάση και το ζήτηµα των πνευµατικών δικαιωµάτων είναι ζητήµατα πρώτου 
ενδιαφέροντος για τους µηχανικούς. 

• Η παραπέρα θεσµική θωράκιση του ΤΕΕ από την έκφραση σε αυτό των συµφερόντων των 
εργαζόµενων µηχανικών και της Αριστεράς.   

 
Το αποτέλεσµα των τελευταίων εκλογών στο ΤΕΕ και η συσχετισµοί που διαµορφώνονται στην Α/ΤΕΕ της 
επόµενης περιόδου και µέσα σε αυτό το ποσοστό και οι έδρες που καταγράφουν όλες οι αριστερές 
δυνάµεις που τοποθετούνται υπέρ των συµφερόντων των εργαζόµενων µηχανικών, σε ανεξαρτησία µε τις 
επιλογές και κατευθύνσεις του αστικού συνασπισµού εξουσίας (ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ, Σ.Α.Μ., Α.Α.Κ., ΑΜΑΚ, 
ΑΡΙΣΤΕΡΟΣ ΑΝΤΙΛΟΓΟΣ ΣΤΟ ΤΕΕ) δεν µπορούν παρά να ιδωθούν ως επιβεβαίωση από ένα πρωτόγνωρα 
µεγάλο ποσοστό συναδέλφων, της αντίθεσης που εξέφρασαν και του τρόπου µε τον οποίο 
τοποθετήθηκαν (ακόµα και µε τις ιδιαίτερες διαφωνίες µεταξύ τους) αυτές οι δυνάµεις σε όλα τα καυτά 
ζητήµατα που ανοίξανε στο εσωτερικό του ΤΕΕ τη τελευταία τριετία. Επίσης δεν µπορούµε να 
παραβλέψουµε ότι διατηρείται και διευρύνεαι το πολιτικό και κοινωνικό µπλοκ που συντάσσεται και στηρίζει 
ψηφοδέλτια της Αριστεράς ακριβώς γιατί έστω και όχι µε το πληρότητα που θα απαιτούνταν, αυτά 



επιχειρούν να περιγράψουν την εναλλακτική προς τη κυρίαρχη λογική τόσο ως προς τους όρους 
παραγωγής όπως και ως προς τους όρους αναπαραγωγής της εργατικής τάξης και των συµµάχων προς 
σε αυτή στρωµάτων. Το γεγονός ότι δίνεται για πρώτη φορά µετά από χρόνια η δυνατότητα να 
αποτυπωθεί ο συσχετισµός αυτός και στη ∆Ε/ΤΕΕ δεν µπορεί να µας αφήνει αδιάφορους, πολύ δε 
περισσότερο, δεν µπορεί αυτή η συζήτηση να γίνεται πεδίο άσκησης ηγεµονίστικων ή σεπαρατιστικών 
πρακτικών. 
 
Απευθυνόµενοι συνεπώς στο σύνολο των παρατάξεων και µελλών της αντιπροσωπείας, που 
εκπροσωπούν τµήµατα των εργαζόµενων µηχανικών και που αναγνωρίζουν τον εαυτό τους 
τοποθετούµενο από αριστερή ριζοσπαστική σκοπιά, πέρα και έξω από κάθε λογική στήριξης της 
κυρίαρχης πολιτικής ατζέντας των µεταρρυθµίσεων και αναδιαρθρώσεων σε αναφορά µε τους 
µηχανικούς και την άσκηση του επαγγέλµατος και που έχουν κοινή την αγωνία για το εάν ο ευνοϊκότερος 
συσχετισµός δύναµης στην Α/ΤΕΕ θα αποτυπωθεί και στο όργανο της ∆.Ε., καλούµε σε σύσκεψη (που θα 
καθοριστεί ύστερα από συνεννόηση µε όλους τους ενδιαφερόµενους) για να διερευνηθεί η δυνατότητα 
κοινής στήριξης υποψηφίων στις αρχαιρεσίες για τη ∆Ε/ΤΕΕ της επόµενης περιόδου στα πλαίσια µιας 
αριστερής αντι-αναδιαθρωτικής συµµαχίας. 
 
Έχουµε βαθιά τη πεποίθηση ότι και το επόµενο διάστηµα ο ρόλος µιας τέτοιας συµµαχίας εντός του ΤΕΕ θα 
είναι κυρίαρχα αποτρεπτικός, συνεπώς οι πολιτικές µας πρωτοβουλίες οφείλουν κατά κύριο λόγο να 
απαιτούν το φρενάρισµα κάθε προσπάθειας τροποποίησης των όρων άσκησης του επαγγέλµατος προς 
το δυσµενέστερο.  Από εκεί και πέρα η αναζήτηση και η διατύπωση κοινών προτάσεων και αιτηµάτων ως 
τοποθέτηση της συµµαχίας στη ∆.Ε. µας ενδιαφέρει, εκτιµούµε ότι συµβάλλει στη σύγκλιση, είναι 
ζητούµενο, δεν πιστεύουµε ωστόσο ότι µια προγραµµατική συµφωνία των παρατάξεων είναι προϋπόθση 
για να επιτευχθεί ο βασικός στόχος αυτής της συµµαχίας που είναι, όπως προαναφέραµε, αποτρεπτικός.  
 
Ακριβώς επειδή η σηµερινή συγκυρία αποκαλύπτει το βάθος της συµφωνίας που διαπνέει τις κυρίαρχες 
πολιτικές παρατάξεις και εντός του ΤΕΕ γύρω από το πλαίσιο των βασικών αστικών επιλογών (λειτουργία 
εντός της ΕΕ και των κανόνων της, ιδιωτικοποιήσεις, Σ∆ΙΤ, απελευθέρωση ενέργειας, αλλαγές στις 
εργασιακές σχέσεις, συµπίεση για υποταγή των µικροαστικών στρωµάτων στις λειτουργίες του κεφαλαίου) 
πιστεύουµε ότι ο πολιτικός τόνος της συµµαχίας οφείλει να κρατά σαφείς αποστάσεις από κάθε «θετική» 
και «δηµιουργική» πρόταση που αναζητά τόπο εντός αυτού του πλαισίου αναφοράς.  
 
Ταυτόχρονα επειδή η σηµερινή συγκυρία αποκαλύπτει µε το πιο σαφή τρόπο, ότι είναι αναγκαία 
περισσότερο από ποτέ η πλατιά συσπείρωση όλων των δυνάµεων της ριζοσπαστικης αριστεράς σε 
πολιτικοσυνδικαλιστικά µέτωπα που θα διαπνέονται και θα αναζητούν την εξυπηρέτηση της κοινωνικής 
αποτελεσµατικότητας των αγώνων τους (σε αντιδιαστολή µε λογικές του τύπου «λιγότεροι και καλύτεροι» 
θα προσθέσουµε εµείς και «χαµένοι»). Η συσπείρωση αυτή όπως έχει φανεί και από τους κοινωνικούς 
αγώνες της τελευταίας 2ετίας είναι όχι µόνο αναγκαία αλλά και εφικτή, στον βαθµό που ο πολιτικός τόνος 
της συµµαχίας κρατά σαφείς αποστάσεις από την εύκολη λύση των προγραµµατικών απαντήσεων που 
διατυπώνονται σε απόσταση από την πλειοψηφία των εργαζόµενων µηχανικών και κάνουν αυτή την 
απόσταση µεγαλύτερη.  Πιστεύουµε συνεπώς ότι στη διαδικασία συγκρότησης της αυτής της συµµαχίας οι 
συνολικές απαντήσεις µε στρατηγικό χαρακτήρα δεν αποτελούν προϋποθέσεις αλλά ένα ζητούµενο που 
διαρκώς θα εξυπηρετείται ταυτόχρονα µε το ζητούµενο της συσσώρευσης όρων µαζικότητας και 
αποτελεσµατικότητας στη πάλη ενάντια στο αναδιαρθρωτικό πρόγραµµα των κυβερνητικών παρατάξεων 
του ΤΕΕ. 
 
Μια συµµαχία που θα καταλήξει στην εκλογή κάποιων εκπροσώπων στη ∆Ε/ΤΕΕ δεν µπορεί παρά να 
ορίσει και τη διαπαραταξιακή ολοµελειακή συνεύρεσή της η οποία και θα εξειδικεύει κάθε φορά τη 
συζήτηση και θα λαµβάνει και τις απαραίτητες αποφάσεις. 
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